

把传统节日的“根”种进心里



「英」
该如此

主持人:王英

孩子们心中的每一位点个赞。

什么样的粽子在市场上买不到,非得自己包?其实,老师们留这项作业的目的并不是为了给家长们添麻烦,为了让孩子包粽子这么简单。而是因为有些事情自己做过了、经历了,

端午节,很多小学生都留了与端午节有关的作业,包粽子、画鸡蛋、做手抄报、搓五彩绳。有的家长觉得麻烦,特别是现在很多家庭都不再包粽子,为了完成老师布置的作业,还得专门再做一次。但笔者在这里却特别想为老师们、为绞尽脑汁要把传统文化植根于

心情是不一样的。就好比人们在楼下种菜一样,虽然只有巴掌大一块地,但是起早贪黑,浇水、施肥、除草,结了黄瓜即便是弯弯的,吃在嘴里也是香甜的,是市场里那些“漂亮”的黄瓜所不能媲美的。同样,家长早早买回来粽叶、糯米、红枣,浸泡、淘洗,包粽子、系上彩绳,最后上锅蒸煮。在这个过程中,孩子与家长一起动手制作,一起聊粽子的由来,聊端午节的习俗,怕是再也没有比这更好的传承示范了。

这不禁让笔者想起了小时候在奶奶家过端午节的情形。奶奶家过端午节要在门窗上贴“大公鸡”,用彩纸剪出来的“大公鸡”,雄赳赳,气昂昂,很是威风。奶奶说,“大公鸡”是五毒虫的克星,所以要贴。小小的我学着奶奶的样子,把纸对折起来,沿着画好的图案剪啊剪,虽然剪出来的样子有些丑,甚至有的地方都变了样,但我和

奶奶依旧觉得那是最威风的一只“大公鸡”。

不过,现在很多孩子都不爱吃粽子、凉糕了,就连老人们也学会了“偷懒”,不再剪“大公鸡”,不再搓五彩绳。但是买来的粽子、凉糕吃起来总感觉没有自家做的香甜,买来的五彩绳、艾草也只剩下了装饰的作用,端午节也少了节日的氛围。

除了端午节,中国有很多传统节日,还有很多传统习俗,今天年轻人们记得的、传承的还有哪些?孩子们能够参与的还剩下多少呢?传统节日蕴含着文化认同感和价值观,像一条纽带,连接着每一个中华儿女,传承着中华民族共同的文化基因。我们期待能有更多的活动、更多的形式,让传统节日及其承载的传统文化融入到人们的日常生活,让大人和孩子在节日中都能找到共同的“根”。

向偷倒建筑垃圾说“不”



“妍”之有“李”

主持人:李娟

环境卫生问题。

近日,回民区钢铁路办事处工作人员在日常巡查过程中,发现孔家营村、黄沙湾村拆迁现场偷倒垃圾的情况较为严重,其中包括建筑垃圾。随即,回民区钢铁路办事处联合北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司出动大型机械和人力,集中开展环境卫生综合整治工作,解决随意倾倒导致的“脏、乱、差”问题。

北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司工作人员介绍,在日常清扫、巡查过程中经常会发现偷倒垃圾的情况,在城中村周围就无人管理的空地较为多见。发现偷倒垃圾后,环卫部门就会第一时间进行清理。

严格规范主城区内建筑垃圾、装修垃圾运输秩序,首府城管部门持续开展建筑垃圾专项整治行动。通过开展专项行动,将有效提升建筑垃圾、装修垃圾运输水平,提高城市道路环境整治程度。

执法人员开展夜间运输建筑垃圾、装修垃圾渣土车辆整治工作,对重点路段及周边城乡接合部增加巡查频次,对上路行驶的运输建筑垃圾、装修垃圾的渣土车辆进行检查,重点检查运输车辆是否带泥上路、是否采取密闭措施。同时对辖区内易发生偷倒乱倒建筑垃圾地点进行巡查,加强管理,以高压态势防止偷倒乱倒建筑垃圾等违法行为的发生。

为了让首府的环境更加干净整洁,环保、城管部门常态化开展建筑垃圾、生活垃圾随意倾倒集中整治行动,不断加大对重点区域的巡查力度,防止非法倾倒行为反弹,加大对建筑垃圾、生活垃圾非法倾倒违法行为的查处力度,对偷倒建筑垃圾说“不”。同时,也呼吁广大市民积极参与城市管理工作,共同营造整洁、有序、美丽的城市环境。



咔咔“联”拍

主持人:王劭凯

为期两天的2024年高考落幕。当日,记者直击高考现场,走访我市多个考点,记录送考家长、老师与考生们的互动瞬间,记录考场现场秩序井然,记录考场周边温情满满。



哪些人容易得慢性肾脏病?



有医说医

主持人:于亚军

今天,特邀内蒙古自治区人民医院药学处副主任药师梁永利,为大家介绍哪些人要警惕患上慢性肾脏病。

梁永利介绍,首先,糖尿病和高血压患者是慢性肾脏病的高危人群,特别是那些长期控制不佳的糖尿病患者和高血压患者,他们的肾脏很可能在不知不觉中受损。因此,定期筛查尿常规和严格控制血糖、血压是预防慢性肾脏病的关键。其次,老年人、心血管疾病患者以及有肾脏病家族史的人也需要特别警惕。

梁永利表示,除了上述因素外,遗传、合并疾病(如肥胖、非酒精性脂肪肝、血脂异常、高尿酸血症)、急性肾损伤史、长期服用肾毒性药物:如解热镇痛药(对乙酰氨基酚、布洛芬、塞来昔

在我国,每十个成年人中就有一人可能患有慢性肾脏病,但很多人对此并不知情,有的人一发现就是晚期。哪些人更容易成为慢性肾脏病的“目标”呢?今

布、依托考昔、去痛片等)、抗生素(庆大霉素、妥布霉素、链霉素、头孢拉定、头孢羟氨苄、利福平等)、含马兜铃酸类中草药(龙胆泻肝丸、冠心苏合丸、排石颗粒等)、环孢素A或他克莫司等免疫抑制剂、锂剂、造影剂、质子泵抑制剂(奥美拉唑、泮托拉唑等)、新型靶向抗肿瘤药物(伊匹单抗、纳武单抗、派姆单抗等)都可能对肾脏造成损害,因此服用任何药物时都有必要参考医生的意见,切勿擅自改变用药方案,以免增加肾毒性风险。尤其注意不要随意滥用中草药,这是亚洲人群中引发严重肾脏损伤的重要原因之一。病情较重或长期服药的患者务必遵医嘱定期复诊,以便医生根据情况及时调整用药方案。

对于已经患有慢性肾脏病的患者来说,合理的饮食和运动习惯对于控制病情有重要意义。限制钠摄入、避免高蛋白饮食、增加植物蛋白摄入比例等都有助于减轻肾脏负担。同时,戒烟也是一个非常重要的措施,可以减少蛋白尿并延缓病情进展。

“最后,需要强调的是,慢性肾脏病在很大程度上是可防可治的。只要我们能够早期识别和管理慢性肾脏病的高危人群,并采取针对性的措施消除和控制危险因素,就能够降低慢性肾脏病的发病率和病死率,减轻疾病负担。”梁永利说。